

政府出资整理 企业养猪种树

废弃窑场变身生态养殖场

农村大众报梁山讯 (记者魏新美 通讯员刘斌 荣斌)梁山好汉鲁智深大闹野猪林的故事,可以说人尽皆知。如今,在梁山县有个地方,被周围人戏称为“野猪林”。这个地方位于大路口乡孔那里村西南,200亩地,80%都是树木,两千多头野猪时常在树林里采食、嬉戏打闹,不时发出“嗷——嗷——”的叫声。

周围上了点岁数的村民都知道,多年前,这里是一个大型砖窑场。产量最高时,百十口子人在里边撵坯子做砖干活。2008年左右,

为了保护耕地,当地政府叫停了砖窑场,之后,出资进行土地整理,垫平了窑坑。复垦后,对外承包,很长时间没有人投标。一直离家在外经商的徐淑立听说后,接过了这个“烫手山芋”。

敢接这个烫手山芋,徐淑立有自己的底气。16岁就辍学谋生的他,背靠梁山县发达的印刷业,赚取了人生的第一桶金。在走南闯北的过程中,他发现很多人对“野味”情有独钟。“复垦土地发展种植不行,如果先养猪,用猪粪改良土壤再发展种植,也许是个不错

的路子。”徐淑立这样想。

说干就干,在当地畜牧部门的指导下,他北上长白山引来纯种野猪,用莱芜黑猪、美国杜洛克进行杂交;同时建起500间标准化猪舍,买来花生秧、大豆秧、玉米秸等为野猪配饲料。2013年,生长期长达18个月的杂交野猪,第一批200只在中秋节上市了。

第一批野猪上市,屠宰后售价120元/公斤,很快就销售一空。这给了徐淑立莫大的信心。养殖野猪算是首战告捷,接着徐淑立把重点放到了种植上。

2011年刚承包过这片地时,徐淑立曾满怀梦想种上了玉米,但最后,收获的玉米还没有播下去的种子多。为此,从第二年开始,每到春天,他就把积攒了一年的猪粪,均匀地撒在园区内,然后深耕到地下。就这样,以猪粪养地养了两三年,2014年,徐淑立在园区内一次性种上了3.2万棵树,并且分成了白蜡、樱花、海棠、法桐等四个区域。第一年,白蜡和樱花成活了不少;可海棠和法桐连一半都没成活。“死了就补,直到补活。”徐淑立带人不断补种,又用了3年的

时间才补齐。因为成活时间不同,园区内的树木,粗细不一。最粗的胸径已达三十多厘米,而最细的才六七厘米。为了保持野猪的运动量,徐淑立在园区内划出专门的区域,林下种植了野猪爱吃的菊苣草,饲养员每天定时轮流让野猪到树林中活动。

几年下来,徐淑立累计投资1400多万元,这个200亩的养殖场树木覆盖率达到80%,每年出栏野猪达到5000多头。去年,徐淑立又在园区内修建了观景长廊,这里成了一个公园式生态养殖场。

秦皇台乡打好秋季秸秆禁烧攻坚战

农村大众报滨州讯 (通讯员张志刚)为进一步贯彻落实各级秸秆禁烧工作会议精神,彻底杜绝焚烧秸秆和野外烧荒行为,9月17日,秦皇台乡迅速行动全面安排部署秸秆禁烧工作任务,明确责任分工,严明工作纪律,确保“不烧一把火,不冒一股烟”的目标,全力打好秋季秸秆禁烧攻

坚战。

加强领导,夯实责任。该乡成立了由乡长任组长,分管领导担任副组长的领导小组,负责全面指导禁烧工作的开展。实行网格化管理,班子成员包片、乡工作人员包村、村干部包地块的工作机制,层层落实责任,将禁烧任务分解细化落实到人。各村按要求建立以村支

书为第一责任人的责任体系,形成横向到边、纵向到底的包保网络,切实做到“人人肩上有担子,身上有任务”。

强化宣传,营造氛围。充分利用村广播、宣传车、横幅标语等形式深入开展宣传,将关于秸秆禁烧的规定要求反复宣传,积极宣传秸秆禁烧的政策规定、处

罚措施,推广秸秆禁烧和综合利用的好经验、好典型,增强群众禁烧的约束力和自觉性,努力营造良好的社会舆论氛围。

加强督查巡查,狠抓重点管控。加大重要时段的巡查频次和力度,将铁路、国道、省道、乡级路两侧作为重点区域,成立应急响应队伍,配备相应器材,实行重心下移、重点督查、重点监控,真正做到无死角、无缝隙、无盲区;另外,实行“三段”工作法,即“看牢重点地段、把握

关键时段、采取非常手段”,确保不发生任何烧荒行为。

强化执法监督,严格责任追究。秦皇台乡实行班子成员带班和24小时值班制度,确定专人负责信息上报工作和信息畅通,对突发事件及时上报。严格执行焚烧秸秆责任追究制度;乡政府派出禁烧秸秆督查组,实行不定期督查,分片督查。一旦发生“冒烟”现象,由乡纪委依法依规查处,同时追究相关责任人责任。

石佛镇强化党建资料规范管理

农村大众报阳谷讯 (通讯员郭学永)今年以来,石佛镇强化党建资料规范管理,坚持高标准、严要求、强落实,全面提升全镇党建资料规范管理水平。

高标准。出台党建资料规范书写、管理标准,支部会议集中学习、发展党员、党建工作等,在对应记录本上详细记载,对会议议事程序、生成的决议如实记录。严禁突击编造、造假。对党员积分管理、问

高标准 严要求 强落实

石佛镇强化党建资料规范管理

题整改、工作台账要及时进行更新,对新情况、新进展及时记录在案。科学合理划分档案盒,梳理目录,对制度类、材料类、纪实类、影音类等档案分类归档。对在工作中形成的特色做法、工作总结、影音资料要定期梳理。

严要求。定期组织由党建办、纪委、办公室组成的联合督查组进行督查、随时抽查。明确党支部责任、党支部书记第一责任,党建指

导员督导责任,村级党务工作者直接责任。对党建材料书写、管理不规范,党建资料造假等一经查出,全镇通报。对相关责任人由镇纪委及时进行函询谈话。

强落实。坚持多指导、勤督促,组织党支部书记、党建指导员、党务工作者进行培训,提升业务能力和水平。镇党建办每月组织专人进行现场督查,督促党支部按标准记录“三会一课”、党员积分手册等党建资料。

造良好氛围。该项工作受到了群众的广泛认同和赞扬,移风易俗的新风气正在全镇悄然形成。(徐沂锋)

新增两家标准化良好行为企业

平度市场监管局今年把标准化作为推动企业动能转换的抓手,力促标准化发展提升,近日新增两家AAA级标准化良好行为企业。(于露波)

沙沟镇人大、政协开展信访积案难案督办活动

为推进积案难案办理,切实维护群众合法权益,沂水县沙沟镇人大、政协开展信访积案难案督办活动,活动不仅增强了督查工作的有效性和公信力,同时,使代表、委员也深入了解基层民意,督导信访化解全过程,倒逼政府为民服务高效有力。(张鹏)

白沙河街道认真开展“打非治违”专项行动

今年以来,平度市白沙河街道“打非治违”专项行动,取得了阶段性成效。截至目前,全街道组织检查企业82家,查处各类违规隐患行为79起,整改隐患79起。

一、明确责任,广泛宣传。结合实际和行业特点,制定周密的“打非治违”专项行动方案。创新“打非治违”舆论宣传方式,提供咨询服务,接受咨询2000人次,发放宣传资料5000份。

二、联合执法,严厉打击。组织安监、公安、国土、质监、消防等部门,对事故频发、存在重大隐患的地方和领域,作为“打非治违”专项行动的重点,开展联合执

法,有力打击。开展拉网式排查,发现一处,打击一处,确保“打非治违”取得实效。(宿淑霞)

开展群众满意度宣传

平度市场监管局仁兆所在下乡执法检查中,通过口头询问、组织填写问卷等形式,广泛征求辖区业务意见,对照自查,提升服务效能。(刘洪文)

沙沟镇人大、政协调研全镇幼儿教育情况

近日,沂水县沙沟镇人大、政协组织部分代表、委员调研全镇幼儿教育情况。首先,督察组和全镇幼儿园园长在镇委三楼会议室举行座谈,督察组深入了解全镇幼儿园的基本情况,详细询问幼儿教育工作中存在的问题和困难。随后,督察组实地调研了两处公办幼儿园和两处民办幼儿园的实际情况,并将存在的问题和隐患当场向各园提出,并让其进行整改。(张鹏)

杨庄镇大力加强石子厂综合整治

为加强对石子厂的监管,减少粉尘对人体的危害,近期,沂水县杨庄镇组织环保、安监、行政执法等部门,对全镇两家石子厂进行了集中整治,目前,已收到了良好的效果。(马若龙)

沙沟镇人大、政协开展消防安全工作督查

为落实好镇人大代表的意见建议,回应人民群众的呼声,做到防患于未然。近日,沂水县沙沟镇人大、政协联合镇综治办、安监办深入部分社区开展村居消防督查

东明巧打生态牌培育发展新动能

农村大众报东明讯 (通讯员田蕊)东明县依托本地一切有旅游价值的自然资源、人文资源与社会资源,推动“长寿”旅游业发展,巧打生态牌,培育发展新动能。

该县完善旅游点配套服务设施,发展乡村家庭旅馆和特色餐饮,努力提升设施档次。

东明因地制宜建设休闲度假景区、生态农业示范区、特色农业园,为游客提供多样化的旅游

产品和服务,促进东明美丽乡村建设、农村产业结构调整和农民收入提高,助力脱贫致富。

同时,该县还加大长寿产品研发力度,整合优质农副产品资源。山东维榕食品有限公司、东明县益康源食品有限公司等6家企业的10余个产品获得长寿之乡产品授牌,富硒西瓜、面粉粗粮、花生奶饮料等产品远销全国各地,东明县长寿之乡的品牌价值日益凸显。

工作。督查现场查看了消防器材、消防用水、柴草堆放等情况,并进行消防安全知识宣传。督察组强调各社区干部要提高认识,确保用火用电安全,杜绝火灾隐患发生。(张鹏)

杨庄镇乡村旅游助困难群众增收

近年来,沂水县杨庄镇围绕“经济生态化、生态经济化”的发展理念,按照“农游一体化”的发展模式,利用现代农业园区的辐射,高标准打造以蓝莓、黄桃、苹果为主的优质特色现代农业观光采摘园区,大力发展乡村旅游产业,积极助推困难群众增收致富。(林泊羽)

夏蔚镇优化服务提升殡改满意度

沂水县夏蔚镇坚持“多方位、全程化”的殡葬改革服务理念,从尊重逝者、优化服务入手,以推广追思会为抓手,传播厚养礼葬观念,深入推进殡葬改革。

为提高群众满意度,今年7月份,镇党委、政府专门抽调两名40岁以上有车并有丰富基层工作经验和群众威信的工作人员专门负责追思会,两名工作人员脱离镇政府日常考核,通过公墓进驻率、追思会推广度、殡改服务满意度等单独考核,做到专人专责、随叫随到、随时服务。同时,建立了镇、村、火化车司机三级殡葬服务联动机制,民政所、火化车司机、镇工作人员分别组织遗体火化和追思会事宜。追思会结束后,镇工作人员会同红白理事会成员到公墓林,监督下葬封穴,确保逝者安葬全程服

务、全程规范,杜绝弄虚作假,提高群众满意度。

今年7月份以来,全镇共去世31人,全部举办追思会,并到公墓安葬,追思会举办率和公墓进驻率达到100%。(许加迎)

杨庄镇:无人机护航殡葬改革深入推进

为进一步做好殡葬改革工作,沂水县杨庄镇引进无人机,全面筛查老坟地,确保死者100%入公墓。杨庄镇将利用无人机快速机动、操作简便的特点,对全镇各村老坟区域实施航拍,镇民政所通过航拍照片绘制平面图,并联合各村对坟地进行登记确认,全面摸清老坟的底数,用先进的科技手段为全镇殡葬改革工作深入推进保驾护航。(徐沂锋)

鄆城县农发行开启

宣传打击非法集资活动新篇章

为切实做好新形势下防范和处置非法集资宣传教育工作,农发行鄆城县支行积极开展宣传非法集资危害的活动。他们翻修营业室外的宣传屏,并换上了“重拳出击,开启打击非法集资的新高潮”标语。他们还利用其它媒体开展打击非法集资宣传,收到好效果。(许庆琦)

杨庄镇为农村环保监督员

进行加油充电

为加强农村环境监管的力度,近期,沂水县杨庄镇对54名村居环保监督员进行了专题培训,对他们进行充电加油,主要学习环境保护有关法律法规、方针政策以及对村内企业进行监管等环保知识,大大提高了他们的环保法律意识和综合素质。(马若龙)